
 
Referat af møde med Senior-, Motionist- og Klubaktivitetsudvalget og 

klubberne den 28. september 2011 i Idrættens Hus i Brøndby 
 
Der var fremmødt 18 personer; Thomas Rosenmejer, SLTU, Preben 
Rasmussen, SLTU, Kristian Lund-Andersen, SLTU, Kurt Søndergaard, SLTU, 
Birkerød, Brøndby Str., Frederikssund, Hareskov/V., Haslev, Hjortekær, 
Hørsholm/R., Roskilde, Rødovre, Stenløse og Virum. 
  
Kristian Lund-Andersen bød velkommen og var glad for at mødet kunne blive 
til noget, da det var blevet aflyst de sidste par år på grund af manglende 
tilslutning. Alle præsenterede sig og fortalte om deres opgaver i klubben.  
 
A. Seniorudvalget. 
  
Holdturnering og SM vil Thomas Rosenmejer tale om. Strukturen i 
holdturnering ude er ændret til en smallere så der kun er 2 puljer i hver serie. 
Mange har givet udtryk for bedre turnering. Der må ikke mere være 2 hold 
med i samme serie fra og med 2012. Rødovre synes det er en dårlig regel, der 
kommer måske et for godt hold ned i en lavere serie. Alle skal kunne spille på 
samme niveau. Vi gør det for at kunne undgå snyd med holdopstillinger. Vi 
tager til efterretning at ikke alle er enige. Der vil være mulighed for at søge om 
ekstraordinær oprykning, henvendelse til unionens sekretariat. Birkerøds 35+ 
hold vil i 2012 gerne over i 45+ men de er alt for gode til at starte i bunden.  
I forbindelse med holdopstilling skal man benytte sig af klubbens interne 
rangliste. Skal der laves ranglister for alle hold? Hørsholm/R. og Birkerød har 
mange spillere, skal de rangere 50 spillere? Flere synes det er et fornuftigt cut 
at det kun er Sjællandsserien og serie 1 der skal indsende ranglister. Det kan 
være svært at definere hvem der må spille på hvilke hold. Golden Age og 
motionister må gerne spille på samme hold. 
Lodtrækning eller geografisk inddeling, hvad er holdningen til det? Enighed om 
at der tænkes på geografisk inddeling i de lavere serier/rækker. I nogle rækker 
er der få hold og så er det svært. Måske klubberne kan skiftes til at møde 
yderklubberne men det kan blive svært at administrere. 
  
Skal der være rene herre- og damehold i holdturneringen og ikke mixhold? Er 
der interesse for at stille med færre spillere f.eks. 3 herrer og 1 dame. 
Forbundets turnering vil i den nærmeste fremtid blive kønsopdelt. I 
juniorholdturneringen er det populært med blandede hold. Der er stadig mange 
hold med damer og herrer, så det må være populært! Flere klubber har kun 
mulighed for at stille med herrer. I Jyllands Tennis Union spiller de med 3 
herrer og 1 dame, det er kulturen som måske afgør det. 
Herreholdsrækken og flere hold stiller mere eller mindre kun med juniorer. 
Skal der være en aldersgrænse? Haslev bruger juniorer, for at kunne stille 
hold. Muligvis skal der max. være 2 juniorer pr. hold. 
  
Infosport nedlægges pr. 31. december 2011 og vi skal overgå til noget nyt. 
Der skal navne med på de nye holdkort, ikke nok blot at indrapportere 
resultatet. Det nye system bliver sikkert bedre, så navne SKAL på, måske med 



i reglerne? I flere idrætsgrene har alle spillere licenser. Måske vi skal spørge 
DTF om alle skal have licensnr.? 
Stig Johansen, Virum nævnte artikel i Svensk Tennismagasin omkring 
afmelding af hold inden start, svenskerne har også problemet, ligesom vi har 
det. 
I SM inde og ude, er der mesterrækken, a-rækken, b-rækken etc. I veteran-
rækkerne inviterer vi også spillere fra KTU. Vi vil nu gøre det samme i 
mesterrækken, så vi får flere gode spillere med.  
Stig Johansen spørger om det er muligt at lave klubfælleshold. I øjeblikket må 
man gerne tage 2 spillere med fra andre klubber i VET 45+ elitehold øst. 
Måske reglementsudvalget skal tage det op sammen med Københavns Tennis 
Union.  
 
B. Klubaktivitetsudvalget. 
  
Preben Rasmussen fortalte lidt om KAU’s arbejdsområde bl.a. klubsamarbejde, 
trænere og turneringer. Roskilde har ikke fået noget ud af det med de klubber 
de var sammen med. Sidste møde i Roskildes gruppe blev aflyst. Ingen 
reaktioner fra de øvrige klubber i gruppen. Ingen andre havde erfaringer. Har 
de mindre klubber ikke allerede samarbejder? Samarbejde med andre om 
fællesfront omkring haltimer etc. Haslev har egen hal med nyt kunstgræs i en 
tidligere stald men for egen regning og risiko. 
Der har været arrangeret spotkurser for motionister tidligere, er der nogen 
som vil være med til det? Hørsholm/R. har haft 50/55+ annoncer i avisen, de 
nye kan ikke komme med på Drop-In, som er et breddearrangement, uden at 
have været på kursus først. 70 klubber er tilmeldt Voksen introduktion kurser 
gennem forbundet.  
 
C. Motionistudvalget. 
 
Kristian Lund-Andersen og Niels Schølin sidder sammen i Motionistudvalget og 
tager sig af motionister og Golden Age. Det gælder om at få spillet nogle gode 
kampe og have noget hyggeligt samvær efterfølgende.  
Haslev vil gerne undgå at skulle spille onsdage, alternativt må de trække deres 
hold. Flere andre er meget glade for at kunne flytte til mandage/onsdage, der 
er ikke plads til flere matcher på en og samme dag. Det er en god frihed at 
have. Man kan overveje at sætte klubber sammen der kun vi spille på tirsdage. 
Det vil vi kigge på til foråret. 
 
Klubber med kun 2 baner, skal de kun have hjemmekampe i foråret? 
Hjortekær mener at alle klubber med mere end 2 baner, skal stille mindst 3 
baner til rådighed! 
Måske man skal spille med no-ad i motionistturneringen, for at gøre kampene 
kortere. Der er helt klare regler for afviklingen, så det burde være nemt at 
finde ud af for alle.  
Skal man spille på tid? 
Tiebreak ved 5-5?  
Eller spille til 6-5?? 
Fjerne matchtiebreak? 
  



Hvilke spillere må være med? Skal der sættes en nedre aldersgrænse? 
Hjortekær har mødt nogle der har været for gode. Men det er også her der er 
mulighed for at nye medlemmer kan komme på hold. 
Mange veteranhold spiller nu motionisthold, derfor er styrkeniveauet hævet. 
Skal man bløde op hvis der skal lånes spillere fra veteran til motionister, eller 
omvendt? 
Det er forkert hvis man spiller fast på både veteran- og motionisthold.  
Kan det kun gælde for damerne at de gerne måtte spille begge steder? 
Reglerne skal blødes op men det skal fremgå at retningslinjerne. Mere end 2 
gange så skal der søges om det. 
Golden Age indendørs, herunder spørgsmålet om traktementet efter kampen. 
Flere spillere har ikke penge med til mad og drikke. Der skal skrives ud at 
hjemmeholdet skal stå for noget. 
Vi skal være mere aktive for at finde flere hold til Golden Age så der kan 
samles 2 puljer med mindre kørsel. Spørge mere målrettet de enkelte klubber. 
F.eks. sige at der ikke spilles singler, kun doubler, det kan måske få nogle flere 
til at melde hold til. Alternativet kan være 4 i puljen, der spiller hjemme og 
ude men niveauet bliver måske ikke så godt og så bliver man væk til den 
næste match. 
  
Kan der laves regler om opstillingen, så der kun spilles 2 runder? Hvis der skal, 
så skal det stå i reglerne. 
 
Mødet slut kl. 21 og Kristian Lund-Andersen takkede deltagerne for 
fremmødet. 
  
Solrød Str. den 4. oktober 2011 
Kurt Søndergaard 
 


